

Securities

继续探底 港股本周下跌618点

本报记者 王丽娜

受国际原油期货价格创新高和外围市场不断走低的影响,本周港股市场继续探底下挫,恒生指数累计下跌618.53点,跌幅达2.81%,昨日收市报21423.82点;港股市场本周日均成交额持续低迷,为638.27亿港元。国企指数则跑输大市,昨日收市报11225.18点,全周累计下跌589.24点,跌幅达4.99%。

从盘面来看,中资金融股与地产股两个板块领涨市场。中国平安受到投资富通而出现巨亏,并受到国家税务总局检查等利空传言困扰,引发金融股和地产股大幅下挫。中国平安本周累计下跌12.73%,中国人寿与中财险本周也分别下挫逾6%及7%。中资金融股的跌幅也较大,虽然工商银行业绩预增,但仍未摆脱颓势,本周跌4.66%,招行与建行的跌幅均超过4%。

国际原油期货价格连创新高,刺激中海油本周逆市升1.22%,不过具有炼油业务的中国石化及中国石油则持续弱势,全周分别跌4.35%和3.69%。内地航空股也受到高油价的拖累而继续下挫,中国国航与东方航空本周均跌近10%,南航跌8.81%。

由于香港多家银行近期纷纷上调按揭贷款利率,打击本地地产股的走势。长江实业本周跌4.19%,恒基地产与信和置业分别跌6.4%及6.77%,新世界发展跌8.66%。

权证市场成交额明显萎缩

本周权证市场上,除周五新上市的宝钢CWB1外,收红的品种共有五只,多数认购权证跑输正股。成交方面,本周权证市场总成交额为1005.96亿元,较上周萎缩33.79%。

宝钢CWB1本周五登陆,尽管正股当日收绿,但宝钢CWB1全日仍牢牢封于涨停,反映了市场对于新品种的偏爱。从估值来看,目前宝钢CWB1处于深度价外,溢价率也高达84.77%,价值基础较为薄弱,如果下周上涨涨停板打开,意在获取申购收益的投资者可以择机抛出。

国安GAC1本周表现抢眼,一周累计上涨7.23%,位居认购权证涨幅榜之首。尽管表现较正股略显逊色,不过国安GAC1周涨幅达19.99%,考虑到权证T+0的交易制度,国安GAC1短线机会较多。剔除宝钢CWB1,其余三只钢铁类权证全部收绿,钢钒GFC1下跌6.74%,是购证中周跌幅最大的一只。

成交方面,所有购证周成交额较上周均有所萎缩。其中,赣粤CWB1周成交额萎缩51.71%,表现最为明显。国安GAC1周成交额较上周略减8.75%,不过,从日均换手率来看,国安GAC1高达286.37%,是购证中交投最为活跃的一只。(平安证券综合研究所)

郭四志:投机资金是油价暴涨主因

据新华社电

自去年下半年以来,全球原油价格不断飙升并屡创历史新高,目前原油期货价格已突破每桶145美元,油价飙升已威胁到世界经济发展。日本能源经济研究所研究员、国际经济学博士郭四志日前接受新华社记者采访时表示,大量投机资金涌入期货市场是推动油价暴涨的主要原因。

郭四志指出,长期以来,发达国家一直是全球能源等商品的主要消费者,无论消费总量还是人均消费量一直都保持在很高的水平。随着新兴市场国家的高速发展,西方发达国家为维护自身的利益把能源商品价格暴

传闻袭来 煤炭股接过大跌“接力棒”

本报记者 马婧妍

银行股、保险股轮番做空砸盘的“接力棒”昨日传到了煤炭股手中。周五煤炭行业大举杀跌,板块指数深挫超过5.5%,跌幅榜上煤炭股纷纷居前。市场人士认为,昨日资源税改革传闻是煤炭股大跌的主要刺激因素,但市场对煤炭股的过度担忧也存在一定非理性成分。

周五煤炭石油板块以1.20%的跌幅低开,早盘呈现无抵抗性震荡杀跌的走势,牢牢站稳板块指数跌幅榜榜首,半日跌幅达到3.94%。午后在山西煤电、国阳新能等龙头股急速跳水冲击跌停的影响下,在交易煤炭石油股普跌,多数个股遭空头打压直线下挫,跌幅纷纷放宽至5%以上。最终,煤炭石油板块以5.58%的跌幅放出一根长阴线,再度创出去年10月以来的调整新低,整体成交额88.53亿元较周四略微萎缩,截至收盘,煤炭石油板块指数较4.24%降税行情已下挫超过两成。

据统计,昨日煤炭石油板块近40只在交易个股中,约九成报绿收盘且跌幅均在1.2%以上。煤气化、国际实业双双跌停,报在22.12元和15.95元;西山煤电、国阳新能、平煤天安、金牛能源、开滦股份、潞安环能、露天煤业等个股盘中跌停,中国神华、大同煤业也一度触及跌停价,板块内五成个股收跌跌破5%。

昨日两市个股跌幅榜上,煤炭股成为“主力”。跌幅前30位的个股中,超过六成股票来自煤炭行业,仅中国神华和中煤能源两只个股就合计拖累沪指超过10个点,占沪指下跌总点数的三分之一,西山煤电则单只拖累深综指下行约15个点。

消息面上,关于资源税改革方案即将出台、煤炭资源税征收标准将提高的传闻是触发煤炭股昨日大跌的主要因素。中信证券分析师对记者表示,而美国市场上煤炭股大跌,以及国际煤炭价格将下调的传闻也使空头抛售意愿再度释放。

国金证券煤炭行业分析师龚云华



三分之一,西山煤电则单只拖累深综指下行约15个点。

则认为,市场的反应其实有些过度。资源税改革是煤炭价格市场化的必然环节,相关政策出台是迟早的事情。但经过同国税和煤炭协会专家的沟通,他认为资源税改革在奥运会之前出台的可能性小。对于未来的走势,龚云华认为,尽管国内煤炭需求会因宏观趋势受到一定影响,但未来6到12个月内,煤炭下游钢铁、机械等行业的需求并不会出现大问题。从煤炭未来

12到24个月的市场趋势来看,煤炭仍将处于强势“卖方”地位,行业有能力转嫁政策成本。而根据中金公司分析师韩永的最新研究成果,2008年煤炭供需关系依旧偏紧,预计2008年煤炭供给存在大约3000万吨的缺口,这将支持煤炭价格继续走强,他认为目前煤炭板块的估值相对比较合理,但投资者仍需保持谨慎,应对不同公司区别对待。

光大证券:股市中级反弹静待“催化剂”

本报记者 潘圣韬

A股市场的估值体系将由PE向PB过渡,带动市场进一步下跌。”在7月4日光大证券举办的2008年中期专题投资报告会上,光大证券研究所做出以上判断。在通胀背景下,煤炭、农业等能够抵御通胀的优势行业,以及医药、通讯等在调控政策下的防守型行业成为光大证券下半年的主推品种。

光大证券研究所首席宏观分析师潘向东认为,在全球通胀背景下,我国将面临油价、电价、粮价等进一步理顺的压力,这种价格理顺对CPI和PPI

的传导又将使物价重新面临上行的压力。2006年以来物价的上涨主要是由于食品价格的上涨造成的,目前由于石油价格的理顺,衣、食、住、行都面临上涨的压力。此外,尽管食品价格中肉、蛋、菜价格和蔬菜价格处于回落状态,但水产品价格和禽类价格却出现现上攀升趋势,同时在食品价格中权重最大的粮食价格并没有企稳。所以目前并不能就此认为通胀压力已经减缓。

对于目前A股市场的估值体系,光大证券研究所宏观策略部副经理穆启国表示,尽管目前A股市场市盈率已经偏低,但仍不能阻止市场

的连续下跌,并非完全因为投资者的不理性。在原材料价格上涨预期不变和经济增速放慢的情况下,企业盈利预期增速的下降趋势未改,市盈率的估值基础(盈利和成长)存在信任危机。另一方面,股票供给扩大与需求萎缩使得估值趋于保守,产业资本与金融资本博弈将使市场估值由PE退守到PB。

光大证券预计,在原材料价格不断攀升使得盈利增长存在较大担忧的背景下,不排除市盈率估值继续下探的可能。按照光大证券的测试,下跌区间可能在2100点至2200点。光大证券表示,目前能够促使估值向上的

因素仍没有显现,只有在低通胀情况下主动投资和信贷能促使经济增速保持平稳、控制新股和大小非来减少股票供给、推出股指期货等“催化剂”事件出现的时候,A股市场才会迎来中级反弹。

基于在经济增速下降的环境下,原材料企业表现将强于中下游企业的判断依据,光大证券认为能源、原材料和医药将在通胀冲击下表现超过市场。因此,光大证券下半年看好两类行业:一是抵御通胀的优势行业,以煤炭和农业为代表;另一类是调控政策下的防守型行业,以医药和通讯为代表。

上岗需持证 部分券商经纪人面对年内“最后一考”

本报记者 杨晶

“下半年证券从业人员资格考试只剩下一次,按公司年底‘持证’的要求,我们只有最后一次机会了。”一位驻地在上海的券商在职客户经理这样对记者表示,他刚刚错过了最近一次证券从业资格考试。

6月16日,中国证券业协会网页上挂出调整2008年度下半年证券从业人员资格考试的通知,维持10月份全国从业资格考试计划不变,取消

7、9、11月的随报随考及12月的季度考试。”此前在《证券公司监督管理条例》、《证券公司风险处置条例》出台后,大多数券商都给经纪人下了“持证”的命令,要求年底所有经纪人都必须取得证券从业资格。四次考试机会的取消,对于已经错过了最近一次证券从业资格考试的经纪人来说,意味着只剩下最后的机会。

今年下半年唯一的一次考试在9月3日至9月18日进行报名,10月18日、19日在北京、天津、石家庄、太

原等40个城市同时举行考试。如果最后的这次机会都没有通过,我们的公司将取消与这些“无证”经纪人的合同。”一位在上海的证券营业部人士称,今年以来行情不好,营业部员工其实比去年忙,账户清理、忙三方存管等清闲很多,他们有时间为考试准备。”不过,由于在公司要求员工“持证”的年底大限前只剩下一次考试的机会,业内人士都认为,准备“考证”的客户经理压力会更大些。

据证券业协会公布的数据,从最

近一次已公布通过情况的考试(全国报名人数是16万人,总体5门情况来看,通过率为32.76%。经纪人协作网的站长认为,16万人已经是一个不小的规模。而据一位了解证券从业资格考试情况的业内人士介绍,报考的人数今年以来呈整体上升的态势,上半年还在原计划中增加了一次考试机会。几位人士预计,下半年的唯一一次考试机会,很可能成为所有仍未获得从业资格证书的人今年的最后一搏。

关于固定收益证券综合电子平台一级交易商2008年6月国债做市综合排名的公告

各固定收益证券综合电子平台一级交易商:

根据固定收益平台一级交易商于2008年6月中20个交易日国债做市表现,现公布固定收益证券综合电子平台一级交易商2008年6月国债做市综合排名:

Table with 2 columns: 交易商 (Broker) and 排名 (Ranking). Lists top brokers like 国寿资产, 国信证券, 广发证券, etc.

上海证券交易所 债券基金部 2008年7月3日

Large table titled '开放式基金每日行情(7月4日)' showing various fund performance metrics like 代码, 基金名称, 前收盘, 后收盘, etc.

Table titled '关于固定收益证券综合电子平台一级交易商2008年6月国债做市综合排名的公告' showing a list of brokers and their rankings.

Table titled '上海证券交易所股价指数' showing market indices like 上证180, 上证50, 上证综指, etc.

Table titled '上海证券交易所股票成交' showing trading volume and turnover for various sectors like 上证180, 上证50, etc.

Table titled '深圳证券交易所股价指数' showing market indices like 深证100, 深证综指, etc.

Table titled '深圳证券交易所股票成交' showing trading volume and turnover for various sectors like 成份股, 中小板, etc.